



Как прошла
Никольская ярмарка – стр. 2

О программе
«Орлята России» – стр. 3

22 декабря – День энергетика



Андрей Тихонов оперативно руководит работой выездных бригад.

Несут свет и тепло

Вот уже шестое десятилетие Упоровские энергетики добросовестно трудятся на благо района, внося существенный вклад в развитие экономики, создания комфортных условий для жизни людей. Трудиться в этой сфере престижно и почётно, так как работа – особенная. Успешно внедряя новые технологии, используя самое современное оборудование, энергетики сохраняют и приумножают лучшие трудовые традиции отрасли.

Заканчивается 2022 год. Неделю с 19 по 25 декабря называют зимним солнцестоянием. Это не только самые короткие дни, но и самые длинные, тёмные ночи. В эту неделю и отмечают свой профессиональный праздник те, кто в прямом смысле несёт людям свет и тепло.

Андрей Михайлович Тихонов работает в филиале АО «Россети Тюмень» Южное ТПО Упоровского района более тридцати лет. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм он награждён грамотой Министерства энергетики, знаком «Ветеран электросетевого комплекса Россети» и многими районными грамотами.

Родился Андрей Михайлович в селе Усть-Ламенка Голышмановского района. После школы поступил в Омское авиатехническое училище по специальности электрик приборов оборудования. Окончив его в 1983 году, начал работать в Тюмени, в аэропорту Рошино, техником электрооборудования. В 1989 году женился. С Натальей Николаевной они

знакомы ещё со школы, и вместе идут по жизни уже более тридцати лет. С декабря 1991 года семья переехала в Упорово. И с этого времени Андрей Тихонов работает диспетчером в РЭСе. Вырастили сына Михаила, он вахтовик, работает в нефтяной отрасли на севере и дочь Анастасию, которая, окончив строительную академию, трудится проектировщицей в строительной отрасли города Тюмени.

У супругов Тихоновых уже двое внуков, которые очень любят бывать у бабушки и дедушки. Часто дед и внук, тоже, между прочим, Андрей Михайлович, тёзка, ходят на природу, в лес, катаются с горки, бегают на лыжах. Очень нравится им отдыхать вместе. Мужчина увлекается охотой и рыбалкой. Раньше занимался разведением кроликов. Это было его хобби. Сейчас любит возиться в саду. Из выращенных яблок, смородины, винограда делают разные заготовки: варенье, джемы, компоты, которыми с удовольствием делятся с родными и детьми.

Андрей Михайлович рассказывает: «Профессия моя мне нравится. Работа интересная. Мне как диспетчеру надо постоянно следить за напряжением в электросети, отправлять бригады на выезд, объясняя им фронт работы, посылать оперативно-выездную бригаду (ОВБ работает круглосуточно, руководит ею мастер Дмитрий Южанин) по вызову, а также я должен осматривать оборудование подстанций и проверять его обогрев. Обслуживаем мы все сёла района, а это 1 100 километров электролинии и более

трёхсот подстанций. И ещё мне работа интересна тем, что надо быстро думать головой, соображать, как оперативно решить поступивший вопрос или уладить ту или иную возникшую проблему, а это непросто».

Коллектив Упоровских РЭС ответственный и работоспособный. Руководит им молодой специалист Николай Григорьевич Челнаков. На традиционном праздничном мероприятии, которое посвящено Дню энергетика, по словам руководителя, будут отмечены лучшие работники.

«Андрей Михайлович исполнительный, дисциплинированный работник, хороший специалист-профессионал, – говорит Николай Григорьевич. – От мастерства каждого члена нашего коллектива, его ответственности, добросовестности зависит обеспечение безопасности и комфорта жителей всего района. Отличившиеся получают награды: грамоты и подарки, так как со своей задачей – бесперебойной подачей электроэнергии, как основного источника тепла и света для населения – энергетики справляются отлично».

Хочется от души поздравить коллектив РЭС с профессиональным праздником – Днём энергетика, пожелать благополучия, здоровья и оптимизма. Пусть бесконечные тепло, свет и энергия их душ, сердец и сетей всегда освещают и обогревают всех жителей района», – поздравил коллег руководитель Николай Челнаков.

Надежда ПУПЫШЕВА.
Фото Николая ЗОЛУТУХИНА.

Новости страны и региона

Когда ждать январскую пенсию

Если даты начислений пенсионерам, которые получают пенсию на банковские карты, выпадают на новогодние праздники, то деньги за январь поступят в конце декабря.

При этом пенсия придёт уже в проиндексированном размере, независимо от даты доставки.

Пенсионеры, которым приносят выплату домой, начнут получать её с 3 января по привычному графику.

С 1 января 2023 года пенсии будет начислять Социальный фонд России, который объединит Пенсионный фонд и Фонд социального страхования. Получить все федеральные выплаты можно будет в режиме «одного окна», сообщают на портале объясняем.рф.

Продолжается отправка мобилизованных

Очередную партию мобилизованных жителей Тюменской области отправили 16 декабря к местам боевого слаживания.

Проводы прошли на железнодорожном вокзале в областной столице. Провожали наших мужчин родные, друзья, представители власти.

Заместитель губернатора Тюменской области Павел Белявский пожелал военным удачи. По традиции каждому бойцу вручили памятную монету в долг, как символ их возвращения, а также письма с пожеланиями от юных жителей региона.

Ранее сообщалось, что последняя отправка мобилизованных тюменцев состоялась 3 декабря. До этого партии военных были направлены в зону СВО 12, 21, 25 и 30 ноября, сообщают на портале «Наш город».

Дети побывали на губернаторской ёлке

16-17 декабря на базе загородного лагеря «Ребятчья республика» прошла новогодняя «Губернаторская ёлка» для одарённых детей Тюменской области. Там встретились победители и призёры международных, всероссийских, областных, городских, районных и школьных предметных олимпиад; научных, технических и творческих конкурсов; выставок и фестивалей; лидеры детских объединений и добровольческих отрядов.

В результате предварительного конкурсного отбора от Упоровского района в «Губернаторской ёлке» приняли участие шестеро ребят. А на второй день программы от нашего района приехали дети из семей мобилизованных, принимающих участие в специальной военной операции.

В первый день ребят ждала насыщенная программа: творческие кружки, флешмобы, интерактивы и новогоднее представление. А второй день порадовал спектаклем по мотивам сказки «Аленький цветочек», который прошёл в ДК «Нефтяник».

Подготовила Диана ВОРОНЧАГИНА.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Торопитесь оформить подписку во всех почтовых отделениях района на любимую газету «Знамя правды» на первое полугодие 2023 года.

ПОДПИСНОЙ
ИНДЕКС: 54355

Фоторепортаж

В согласии с верой и традициями

Никольская ярмарка объединила купцов, скоморохов и богатырей



Семьи Морозюк и Никифоровых из Крашенинино создали яркую снежную фигуру.



Ребятам встретила Деда Мороза у его резиденции.



В крестьянской эстафете участвовали самые весёлые.



Какая ярмарка без зимних забав для детей.

На площади рядом с храмом посёлка Кизак состоялась седьмая Никольская ярмарка. Здесь проводились творческие конкурсы, спортивные состязания, были организованы торговые ряды и выставки изделий мастеров декоративно-прикладного творчества.

«Ярмарке быть!» – этими словами открыла праздник заместитель главы Упоровского района по социальным вопросам Татьяна Завьялова. Она отметила, что с этого года ярмарка приобрела статус районного мероприятия, поэтому в конкурсах и забавах участвовали команды всех сельских поселений.

На мероприятие многие люди приходили после богослужения в храме святителя Николая Чудотворца. Гостей территории поприветствовал настоятель Свято-Никольского храма, отец Димитрий Парамузов. Он отметил, что мероприятие не было бы таким весёлым и массовым, если бы не усилия местных жителей под руководством главы Людмилы Тумашовой. На центральной улице по-

сёлка и ярмарочной площади умельцы построили целый городок снежных фигур. Мастера ударно трудились, чтобы возвести ледяного Деда Мороза рекордной высоты – 6 метров 20 сантиметров, что на 35 сантиметров больше, чем в прошлом году.

Программа Никольской ярмарки включала открытие резиденции Деда Мороза и украшение большой ели игрушками, которые изготовили вместе с родителями школьники и дошкольники упоровских образовательных организаций. На сцене провели конкурс «Мисс Снегурочка 2023». Пусть не все смогли покружиться с участницами в хороводе, выступления конкурсанток были видны и слышны издалека.

На площадке молодецких забав спортивные и позитивные упоровцы соревновались в армрестлинге и перетягивании каната. В последнем испытании победителем стала сборная из Суерского поселения, второе место заняла команда села Упорово, третье – липихинцы. Участники традиционной крестьянской эстафеты на скорость запря-

гали и распрягали лошадей, пилили чурки, кололи дрова и складывали поленицы. Победителя здесь предугадать было несложно. В этих необычных видах испытаний опытные атлеты прославили Видоновское поселение. «Серебро» завоевали липихинцы, «бронзу» – команда из Емуртлинского поселения.

Согласно Священному Писанию, семь – совершенное число, которое правит временем и пространством. Седьмая ярмарка, Семь куполов Свято-Никольского храма, семь колоколов на колокольне звучат в моменты церковного богослужения. В этом году всё сложилось так, чтобы ярмарка удалась на славу. На улице было всего около 10 градусов мороза и светило яркое солнышко, чтобы все, кто пришёл, от души повеселились. Желающие ударили в храмовые колокола, звон которых напомнил о связи нынешних поколений с традициями предков.

Подготовила
Вера ХАЛАЕВА.
Фото
Регины ГАПОНОВОЙ
и Ларисы ГОЛЬЦМАН.

Юбилей

17 декабря 90-летие отметила жительница Емуртлинского поселения Варвара Александровна Смышляева.

Уважаемая Варвара Александровна!

Сердечно поздравляю Вас с такой замечательной датой! Вы достойно шли по жизни, подавая пример трудолюбия и стойкости. Желаю Вам сохранять на долгие годы здоровье и оптимизм. Счастья Вам и благополучия.
Леонид САУКОВ, глава района.

Её окружают родные



Варвара Александровна Смышляева родилась 17 декабря 1932 года в д. Кашаире в многодетной семье. Детство было нелёгким, учить-

ся не пришлось, окончила только 4 класса. Во время войны работала учётчиком, приходилось трудиться на колхозных полях. Всякая работа была ей по плечу, трудилась она и дояркой, и телятницей, и поваром.

В 1952 году вышла замуж, душа в душу прожили с супругом 48 лет. Варвара Александровна носит почётные звания «Участник трудового фронта» и «Ветеран труда».

Своё 90-летие юбиляр встречает в окружении детей, внуков и правнуков.

Наталья ВАСИЛЬЕВА, участковый специалист по социальной работе Емуртлинского с/п.

Фотофакт

Успешное начало

В прошедшее воскресенье стартовал чемпионат Тюменской области по хоккею среди мужских любительских команд. На стадионе «Центральный» с. Упорово состоялся первый этап соревнований, где упоровская «Ладья» встречалась с тобольским «Авангардом».

Первый период прошёл в равной борьбе и завершился со счётом 1:1. Но со второго игрового отрезка команда нашего района создавала много опасных моментов, держала инициативу и больше времени проводила в зоне противника, что и позволило к концу матча увеличить счёт своих голов до девяти, три из которых забил нападающий Антон Шмидт.

Итоговый счёт 9:4. Это разгромная победа упоровской «Ладьи» и замечательный старт чемпионата для нашей сборной.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.



■ Нацпроект

Орлята учатся летать

Второй год в образовательных учреждениях страны реализуется программа социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России», разработанная Всероссийским детским центром «Орлёнок» и Российским движением школьников.

Две школы Упоровского района реализуют новую программу в текущем учебном году. Активная включённость детей и положительные отзывы педагогов и родителей говорят о важности этого проекта среди школьников младшего возраста.

«Орлята России» – нацелены на развитие активности учеников начальных классов. Она разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» с целью удовлетворения потребностей младших школьников в социальной активности. Направлена на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, на формирование социально значимых качеств личности обучающихся, ключевых базовых ценностей: Родина, команда, семья, здоровье, природа, познание.

Программа построена на методике коллективно-творческой деятельности. В течение года под руководством учителей обучающиеся могут принять участие в тематических треках и достигнуть звания «Орлёнок». Всего таких треков семь: «Орлёнок-Лидер»; «Орлёнок-Хранитель исторической памяти»; «Орлёнок-Мастер»; «Орлёнок-Эрудит»; «Орлёнок-Спортсмен»; «Орлёнок-Доброволец»; «Орлёнок-Эколог».

Школьники из Буньково и Упорово уже прошли несколько из них. Совсем недавно закончился трек «Эрудит», цель которого – принятие ценностного отношения к знаниям посредством интеллектуальной, поисковой и исследовательской деятельности.

Ребята познакомились с понятием «эрудит» и качествами личности такого человека. Активно принимали участие в викторине «Всезнайка», где смогли проверить свою смекалку и внимательность. Были определены самые эрудированные малыши. Итоговим завершением данного трека стало проведение интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?». В знаменитом Охотничьем домике в Нескучном саду, где тра-



Школьники участвуют в треке «Орлёнок-Лидер».

диционно проходят игры взрослых знатоков, двенадцать учеников московской школы встретились за игровым столом и сразились с телезрителями. А все остальные участники образовательных организаций России могли подключиться к ней онлайн, всего игра собрала больше 10 000 классов со всей страны.

О значении проекта с нами поделилась Ольга Ваймер, учитель начальной школы с. Упорово, в их классе он реализуется второй год: «Программа разносторонняя, рассчитанная на возможности любого ребёнка. Каждый найдёт в ней интересное для себя направление.

После первого года её освоения я, как классный руководитель, обратила внимание на то, что ребята становятся более рассудительными, не допускают конфликтов в классе, стараются решать спорные вопросы мирно. Ученики стали более самостоятельными, у них есть стремление участвовать в различных проектах. Они учатся принимать правильные решения, становятся более активными во всех сферах деятельности школы и села».

По словам педагога, участие в программе «Орлята России» требует подготовки. Она проводится параллельно с общей воспитательной работой школы. Отказаться от участия в программе трудно, так как интересна она не только детям, но и самим учителям.

В этом году разработчики добавили много дополнительного материала к урокам, что помогло облегчить работу педагогов.

Буньковские школьники – новички. Но они активно включаются в выполнение заданий, проектов, общих дел. По словам Натальи Антушевой, коллективно-творческая деятельность такого формата объединяет детей и развивает их умения, навыки и творческие способности.

Самые активные участники программы по завершению всех треков смогут поучаствовать в конкурсном отборе на тематические смены, которые будут проходить во Всероссийском детском центре «Орлёнок» и Всероссийском детском центре «Океан».

Подготовила
Диана ВОРОНЧАГИНА.

■ Спорт

Новые победы в полиатлоне

С 17 по 18 декабря в селе Аромашево состоялся Чемпионат Тюменской области по полиатлону (зимнее троеборье). В возрастной категории 21-29 лет победителем стал Максим Куприянов, а Никита Переладов занял второе место. Сегодня наши юноши-выпускники Упоровской детско-юношеской спортивной школы учатся в и тренируются в Курганской Государственной сельскохозяйственной академии. Учитель физической культуры из Емуртлинской школы Павел Веретенников занял в соревнованиях 4 место.

Хоккейный сезон открыт

В субботу, 10 декабря в Упорово на корте стадиона «Центральный» состоялся турнир в честь открытия хоккейного сезона. Обладателем первого места стала команда Скородумского поселения, «серебро» у районного центра, замкнула тройку призёров Суерка. Также в турнире участвовали ветеранская сборная и представители Пятковского сельского поселения. Также упоровские хоккеисты выехали на Чемпионат Тюменской области среди ветеранов в село Исетское. В первой игре они взяли верх над хозяевами турнира со счётом 4:3, а затем уступили команде из Юргинского района со счётом 5:2.

ГТО с детского сада

На прошлой неделе пятьдесят воспитанников Упоровского детского сада «Солнышко» в возрасте от 6-8 лет сдали нормы ГТО. Дети первой возрастной ступени выполнили ряд обязательных испытаний: наклон вперёд из положения стоя на скамье, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, прыжок в длину с места, поднимание туловища.

Дети справились с поставленной задачей, подтвердив высокий уровень физической подготовки. Многие дошколята выполнили нормативы на знаки отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Завершается спартакиада

На прошлой неделе завершилась спартакиада трудовых коллективов Упоровского сельского поселения. Заключительным видом программы стал парковый волейбол среди женщин. Безоговорочную победу в турнире завоевала команда «КРИММ», им уступила «Больница», на третью ступень пьедестала почёта поднялись волейболистки школы, команда КЦСОН – на четвёртой позиции.

У мужчин в волейболе победу праздновали сотрудники 143 пожарно-спасательной части, немного им уступила дружина «КРИММ», замкнула тройку призёров команда полиции. Напомним, что в ноябре коллективы участвовали в соревнованиях по настольному теннису, дартсу, шашкам и шахматам. Команды-победители по сумме очков за все виды спартакиады объявят в АУ «Физкультура и спорт» в конце декабря.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.

■ Безопасность

Требования надо выполнять

Участники межведомственного рейда по противопожарной безопасности 15 декабря обошли домовладения многодетных семей и граждан из группы риска Емуртлинского поселения.

Начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому району Александр Пахомов и глава поселения Виктория Маркер осмотрели жилые помещения граждан на предмет соблюдения правил пожарной безопасности. Кроме ревизии печей, электропроводки, отопительных приборов и автономных пожарных извещателей (АДПИ), они раздали специальные памятки с номерами экстренных служб. «Главная задача мероприятия – информирование граждан о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности в зимний период, а также контроль выполнения правил. Обращаюсь к населению: в холодное время года необходима особая внимательность к отопительным приборам. Будьте бдительны, ведь жизнь и здоровье вас и близких в ваших руках!» – сказала глава Емуртлинского поселения Виктория Маркер.

Профилактические мероприятия ежегодно проводятся в Упоровском районе с началом отопительного и пожароопасного сезонов. В ходе рейда были выявлены нарушения, которые жильцам предписано устранить в кратчайшие сроки. В ближайшее время состоится повторный рейд по частному сектору, где специалисты проверят выполнение требований.

Начальник ОНД и ПР по УМР Александр Пахомов напомнил, что согласно первой части статьи 20.4 КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от трёхсот тысяч до четырёхсот тысяч рублей.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Сотрудник МЧС заполняет акт осмотра жилого помещения.